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360. Tatabánya, 52. sz. lelőhely
(Komárom-Esztergom megye) B, LT, A
Az 1998. őta tartő feltárásek felytatásaként a 2000. év
felyamán 420 m2 területet tártunk fel. Az összefüggő felü-
letet 5x6, illetve 5x7 méteres szelvényekre esztettuk. Ez
év felyamán is több kerszakhez köthető leletanyaget ta-
láltunk. A legkerábbi leletanyag és ebjektumek az urna-
mezős kultúráhez köthető, cölöpvázas épületek nyemait
találtuk, valamint több gödröt és egy kemence sütőfelü-
létét. Valószínűleg ehhez a kerszakhez köthető egy félig
földbe mélyített, kör alakú, ágasfás tetőszerkezetű ebjek-
tum is. A HA C időszakhez egy félig földbe mélyített,
téglalap alakú ebjektum köthető, amelynek funkciója bi-
zenytalan egy újkeri vízvezeték fektetése miatt. Az Ar-
pád-kerhez egy újabb földbe mélyitett, rakett kőkemén-
cés ház köthető, amelynek betöltéséből hullámvenal-kö-
teg diszű kerámiatöredékek kerültek elő. Valöszínűleg épí-
tési áldezat lehetett egy ebjektumhez nem köthető, száj-
nyílásával lefelé elhelyezett fazék.

A leleteket a Tatabányai Múzeumba helyeztük el.
LászLő jánes

361. Tápiöszele, Kishemek-dűlő
(Pest megye) l
A Kessuth Múzeum lakessági bejelentést kapett, hegy
az 1996 augusztusában a Külső-Mező 5. sz. tanya udva-
rán talált sírtől kb. 600 m-re ÉK-re levő földön szürke,
kerengelt edénytöredékeket találtak gödörásás közben,
több mint 1 m mélységben. Az edénytöredékeket rész-
ben az eredeti helyükön hagyták, ahel humuszes talaj-
ban, rétegszerűen helyezkedtek el.

Augusztus 7-én helyszíni szemlét tartettam a lelőhe-
lyen. A bejelentőnek a földje az Agrebet Int. Épületeitől
150-250 m-re É-ra ma is létező ÉK-DNy irányú földút-
nak az ÉNy-i eldalán levő, térképen szö1ő-gyümölcsös-
ként szereplő, kb. 20 m széles parcellával szenes. A par-
cella kb. 1980-ig szőlő és gyümölcsös velt, utána kert és
szántö. Az 1990-es évek elején vegyes fákkal, cserjékkel
ültették be. A parcella DNy-i negyedénél 4-5 m átmérő-
jű kerek, vizzel teli tavacska van, aminek kiásásaker lele-
tek nem kerültek elő. A parcella ÉK-i harmadában talál-
haté az a gödör, melyben az edénytöredékeket találták.

A kb. 5 m átmérőjű kerek gödör É felé enyhén lejtős
felszínű területen van. A cserepek a déli eldalban ke-
rültek elő. A felszíni humuszréteg 55-60 cm vastag, fe-
kete, kissé hemekes; alatta világesbarna hemekréteg hú-
zödik 120-130 cm mélységig; ez alatt kb. 50 cm vastag
fekete, kissé hemekes humuszréteg találhatö, majd
legalul sárga agyag és a talajvíz. Az alső humuszréteg
tetejétől 5-8 cm-re mutatkeznak az edénytöredékek egy-
más mellett, részben egymásen fekve, két rétegben. Kö-
rülbelül 30x30 cm-es felületen bentettam ki a töredé-
keket, rétegük K és D felé felytatödhat a gödöreldal-
ban. Szürke, fineman iszapelt anyagú, kerengelt, nagy-
méretű tárelöedény töredékei, közelükben beásásra uta-
lö elszíneződést, kemény réteget nem tapasztaltam. Az

általam kibentett és a megtalálö által - még szemlémet
követően is talált és átadett - töredékeket a ceglédi Kes-
suth Múzeumba szállítottam.

Dinnrás IsTváN

362. Tárnek, Berki utca-Fűzfa utca
[Pest megye) B, V
Tárneken a fenti két utca által határolt (hrsz.: 3301)
területen öt házböl állö laköparket szándékeztak építe-
ni. Mivel a területen ismert régészeti lelőhely van (MRT
7. k. 31/14. lh.), ezért a beruházöval szerződést kötött a
Pest Megyei Múzeumek Igazgatösága az építkezés föld-
munkái serán elékerülő régészeti ebjektumek dekumen-
tálására. Az 5183 mti-es építési területen humuszelás
nem történt, így csak a közművek és az épületek alape-
zási árkaiban jelentkező régészeti jelenségeket tudtuk
dekumentálni.

Az építkezés 23 régészeti ebjektumet érintett, ezek
részben házak, részben áldezati- és szemétgödrök. Az
előkerült kerámia alapján a lelőhely a brönzker végére, a
vaskur elejére keltezhető. A kerámia mellett lˇsők állatcsent
is előkerült, ennek feldölgezását dr. Vörös István végzi.

A munka 2000 márciusa és szeptembere között zaj-
lett, nagyebb szünetekkel. A feltárást a beruháző fedezte
200 000 Ft értékben.

MARÓTI Éva

363. Tihany. Övár
(MRT 2. k.115/13. lh.)
[veszprém megye) a, v, LT?, Á
A Felsesvsı-i, Kazepseevsri es Árpád utcákban 2000. sk-
tőber-december hönapekban felyt régészeti kutatás víz-
vezeték-építéshez kapcselödva. A mintegy 450 m hesszú
árekszakaszban brenzkeri és vaskeri házak, gödrök, be-
ásásek, sáncrészlet, Arpád-keri sánc kőpakelásának de-
kumentálására került ser.

Nagyebb mennyiségű brenzkeri és vaskeri kerámia,
tevábbá szövőszék-nehezék és (keltai'ˇ') brenzkereng, va-
lamint néhány darab hullámvenalas kera Árpád-kori ke-
rámia került be a veszprémi Laczkö Dezső Múzeumba.

RAINER Pár.

364. Tiszalúc, Sarkad
(Bersed-Abaüj-Zemplén megye) U, R. Sza
2000-ben is felytattuk a Sarkad-ér partján fekvő középső
újkőkeri település feltárási munkálatait. Mivel e terüle-
ten ma mezőgazdasági művelés felyik, ebben az évben
csupán az egykeri falu É-i és ÉNy-i szélén végezhettiink
kutatásekat. A kerábbi években itt az alföldi vnnaldí-
szes kerámia kultúra cölöpszerkezetű házainak marad-
ványait és temetkezéseit találtuk meg. Az első nagyobb
(120 m2-es alapterületű) felületiinket, a kézi erővel fely-
tatett földkitermelés miatt, 4 m széles szelvények sere-
zatábál alakitettuk ki. Ez a felszín 50 m-re velt a telepü-
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